Микотоксины – скрытая угроза животноводческой отрасли

Микотоксикозы  КРС - одна из актуальных проблем современного животноводства, которая в значительной мере отражается на экономике отрасли. Однако зачастую производители не уделяют значимого внимания этой проблеме. Загрязнение урожая и кормов микотоксинами является неизбежным этапом кормопроизводства. Практически все основные корма для крупного рогатого скота (сено, солома, силос, зерно, концентраты) поражаются микотоксинами  - продуцентами грибов.
 В первую очередь к  микотоксинам  особочувствительны высокопродуктивные животные. Поражение может не проявляться очевидными клиническими признаками, но снижение молочной продуктивности, привесов и увеличение яловости и абортов неизбежно. 

Тот факт, что микотоксины подавляют иммунную систему и влияют на нормальное функционирование основных органов, включая рубец, кишечный тракт, печень, почки, репродуктивную и нервную системы и т.д., широко отражен в различных публикациях. 

В настоящее время науке известно более полутысячи различных микотоксинов, проявляющих токсическое действие на организм животных. В большей степени изучены свойства самых распространенных токсинов: афлатоксинов, охратоксина, фумонизина, некоторых микотоксинов из группы трихотеценов (Т2-токсин ДОН), зеараленона. 
Афлатоксины в большей степени воздействуют на функцию печени коров, вызывают иммуносупрессию, при этом падает производство белка и молока (до 25%), животные меньше потребляют корма, ухудшается его конверсия. Постоянное поступление в организм афлатоксина даже в микродозах (ниже 5 ppb) приводит к развитию ламинита, воспалению суставов, а так же кистозу яичников. Под воздействием деоксиниваленола ( вомитоксин или ДОН) хуже поедается корм, возникают руминиты и кровавый понос у телят и коров. ДОН развивает иммунодепрессию организма животных способствуя резкому развитию вторичных инфекций— диареи и респира- торные заболеваний. Зеараленол уменьшает оплодотворяемость, приводит к атрофии яичников и абортам; при этом падают удои (до 20%). Охратоксин А также снижает молочную продуктив- ность коров и привесы телят, повреждает почки, вызывает кровавый понос.

     Микроскопические грибы продуцируют от 4 до 15 различных видов  различных токсинов, и никогда — один вид токсина. Микотоксины проявляют синергетический токсический эффект. Два токсина действуют в несколько раз сильнее, чем каждый по отдельности.  Микотоксины обладают кумулятивными свойствами. При содержании микотосинов в кормах в количестве ниже МДУ возникает иллюзия безопасности корма. Однако в результате кумуляции доза токсинов, поступаю- щих в течение нескольких дней в организм животных достигает критического значения
Наиболее пагубное воздействие на организм животных микотоксины оказывают в зимнее- весенний период, когда в кормах накапливается достаточно большое количество токсиканта. 
Болезни, вызванные микотоксинами, редко излечиваются или же остаются неизлечимыми с помощью ветеринарной терапии, что становится причиной возрастающих потерь в том случае, если применяются, лишь ветеринарные методы борьбы с ними.

В настоящее время к актуальным вопросам относятся сорбционные методы лечения микотоксикозов на фоне того, что антибиотики не оправдали надежд в связи с нарастанием резистентности возбудителей и нередко развивающимся дисбактериозом. При профилактике микотоксикозов важное место отводится методу эфферентной терапии, основанному на связывании и выведении из организма через желудочно-кишечный тракт эндогенных и экзогенных веществ, надмолекулярных структур и клеток. Микроскопические грибы, вызывающие микотоксикозы, абсорбируются на коллоидах минеральной составляющей адсорбента. Последние образуют с болезнетворными микроорганизмами и их ядами комплексные соединения и выводятся из организма.

Энтеросорбция как метод является наиболее физиологичным, не требующим значительных материальных затрат, не вызывающим осложнений, удобным в применении. Суть энтеросорбции заключается в введении в корма сорбирующих веществ, свойства которых направлены на удержание на своей поверхности токсигенных компонентов химуса. Ее можно рассматривать как патогенетически обусловленную терапию, направленную на стабилизацию мембран. В основе энтеросорбции лежит возможность извлечения токсичных и балластных веществ из крови в кишечник с дальнейшим их связыванием на сорбентах и выведением естественным путем. энтеросорбция обладает выраженным детоксикационным эффектом.

